

如皋日报

一报读懂如皋

A1



2024年9月19日 星期四
农历甲辰年八月十七 今日4版

深入学习领会党的二十届三中全会精神，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量！

中共如皋市委主办 如皋市融媒体中心（传媒集团）承办 新闻热线：0513-87658897 电子版：rgdt.cpcrugao.cn 图文投稿邮箱：rgrbyw@163.com 本版责编：吴青青

市委常委会召开会议

本报讯（融媒体记者王俊）昨日，市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，研究我市贯彻落实工作。市委书记何益军主持会议。

会议传达了学习了习近平总书记在甘肃、陕西宝鸡考察以及在主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会时的重要讲话精神，强调要做好补链强链、科技赋能、绿色发展文章，因地制宜发展新质生产力；大力挖掘如皋长寿、红色、古运盐河等文化资源，加快打造文化强市；精心做好“人水关系”这篇大文章，继续推进好市内外水系连通；推进党纪学习教育常态化长效化，着力营造风清气正政治生态。

会议传达了学习了习近平总书记在教育大会上的重要讲话精神，强调要坚持把教育摆在优先发展地位，持续深化教育综合改革，以优质均衡

促进教育全面发展，建强师资队伍，提升教育教学水平，一体加强师德师风、师德师风、校风学风建设，努力办成一批群众可感可及的实事，不断提升全市人民对教育工作的获得感、幸福感、安全感。

会议传达了学习了南通市委十三届九次全会精神，研究我市贯彻落实工作，强调要凝聚起进一步全面深化改革的共识，注重当前与长远、重点突破与整体推进相结合，在发挥好经济体制改革的牵引作用、健全发展新质生产力的体制机制、完善城乡融合发展机制、深化文化体制机制改革、健全保障和改善民生制度等方面实现更有为突破。

会议传达了学习了省级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神及有关文件，强调要高度重视、常抓不懈、一抓到底，坚决防止做表面文章、搞花架子、乱折腾甚至弄虚

作假，构建协同联动工作体系，坚持减负和赋能并重，为基层干部安心工作创造良好条件。

会议研究了市委十三届九次全体（扩大）会议方案、《在市委十三届九次全体（扩大）会议上的讲话》《中共如皋市委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神进一步全面深化改革推进中国式现代化如皋新实践的意见（草案）》，强调要把市委十三届九次全会精神宣传到位，引导全市上下切实把思想和行动统一到市委决策部署上

来，把力量凝聚到实现目标任务上来，更好地推动全会各项决策部署落地见效。

会议研究了《如皋市推进“科创飞地”高质量发展的实施意见》，强调“科创飞地”建设是我市重要的异地科创平台，要加强与“飞地”所在城市科技人才、企业、机构的合作交流，明晰发展方向，加强顶层设计，优化运营方式，细化推进机制，强化队伍建设，为“科创飞地”长期良性发展提供有力保障。

会议还研究讨论了其他议题。

奋进强国路 阔步新征程

市委召开座谈会征求对市委十三届九次全会文件的意见

本报讯（融媒体记者黄玉树）15日，中共如皋市委召开座谈会，就提交市委十三届九次全会审议的《中共如皋市委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神进一步全面深化改革全面推进中国式现代化如皋新实践的意见（征求意见稿）》，听取相关意见建议。何益军、王鸣昊、丁兴华、顾留忠、陈威海等市四套班子领导参加会议。

座谈会上，市委办主要负责人对意见稿的起草情况进行了说明。与会市领导结合上级要求，围绕全市大局和分管工作，聚焦重点领域，进行了交流发言。大家一致表示，意见稿通篇贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央、省委、南通市委改革部署，充分展现了如皋进一步全面深化改革、持续扩大开放的担当追求，主题突出、思路清晰、举措务实，必将更好引领和推动中国式现代化如皋新实践。发言

中，大家围绕科技体制、港口经济、未来产业、民营经济、党建引领基层治理等方面提出了不少具有前瞻性、指导性、可操作性的意见建议。

会议要求，针对大家提出的意见建议，意见稿起草组要认真梳理研究，积极采纳吸收，切实转化为改革的思路举措；市领导要围绕讨论结果，进一步深入思考、相互启发，并在后续的工作中，加快推动改革举措落地落实。

会议强调，要坚持“全局观念”，以改革拓宽思路眼界，把学习好、贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，准确把握未来发展方向，深刻剖析发展矛盾问

题。要坚持“融合导向”，以改革增强创新动力，持续深化科技体制改革、激发企业主体活力、打造一流创新生态。要坚持“重点牵引”，以改革提升开放能级，进一步加快港口转型升级步伐、提升主功能区开放水平、深化跨江融合发展成效。要坚持“服务大局”，以改革做大国企贡献，做到加快做强主责主业、完善现代治理体系、深度融入产业发展。要坚持“系统思维”，以改革提升城市品质，积极依托历史底蕴，推动文旅融合发展；聚焦全龄友好，推动服务功能提升；完善工作机制，提升基层治理水平，奋力谱写“强富美高”新如皋现代化建设新篇章。

我市首笔“设备担”业务落地

授信额度840万元

本报讯（南通日报记者张水兰 通讯员沈涛君）近日，我市首笔“设备担”业务成功落地。该笔贷款由江苏再保南通信用融资担保有限公司（以下简称“南通担保公司”）与如皋农商银行合作，为南通神马线业有限公司授信840万元额度，首笔放款金额140万元。

“设备担”是由江苏省财政厅、科技厅、工信厅等部门联合推出的担保助企政策。通过加大财政金融支持，引导新一轮大规模设备更新改造，惠及省内所有符合条件的中小微企业。

该政策鼓励企业通过贷款购置、

更新、改造生产设备，单户企业担保额度最高5000万元，且不超过企业设备总投资金额的70%。企业享受担保费80%的省级财政补贴，补贴资金免申即享，实现金融政策对中小微企业的精准滴灌，有效解决企业升级生产线的资金需求。

南通神马线业有限公司是一家生产涤纶绣花线、人丝绣花线、涤纶高强线、邦迪线等产品的企业，因产品升级及市场需要，公司计划购置新的生产线。南通担保公司获悉企业需求后，与如皋农商银行城东支行通力合作，主动上门宣讲“设备担”政策，顺利完成840万元授信审批并成功投放。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

办事更便利 最多跑一次

我市推出59项“皋城通办”事项

本报讯（南通日报记者陈嘉仪 通讯员袁昌明）“我是白蒲人，有一家厂注册在其他镇，没想到在‘家门口’不到十分钟就完成了注销手续，让我少跑了二十多公里。”近日，如皋市恒服装厂负责人朱红兵在白蒲镇便民服务中心市场准入窗口体验了一次“皋城通办”带来的便利。

“皋城通办”是我市推动政务服务提质增效的一个新鲜产物。就在上个

月，我市结合“营商环境提升年”战略部署，以企业和群众“办事更便利、最多跑一次”为目标，在全市建立“网络互联互通、数据共享共用、市镇协同发力”工作机制，通过流程再造、信息共享、创新机制等手段，打破市镇（街道）属地限制，创新推出“管理分区域、服务不分区”的线上线下“皋城通办”政务服务新模式。

何为“皋城通办”？简单来说，“皋

城通办”就是为了满足企业群众异地办事需求，以全程网办、直接通办、代收代办等方式，实现高频政务服务事项同城通办，让企业群众不出镇（街道）即可实现异地办理、就近可办。其中，直接通办、代收代办主要为线下窗口办理场景。

月初，家住城北街道的曹女士想在如城街道繁华路段经营一家小型餐饮店。就来到城北街道便民服务中心

心后，仅用40分钟就领到了营业执照及小餐饮公示卡。这是自“皋城通办”落实后，城北街道便民服务中心办理的第10例同城通办营业执照业务。

“皋城通办”的出现，意味着业务不再划分属地，办事群众前往任何一个便民服务中心窗口，均可实现“无差别受理、同标准办理”。截至目前，全市已推出“皋城通办”政务服务事项59项并对外进行公示。



共建社区美 同享团圆乐

详见A2

近日，从空中俯瞰，龙游湖碧水涟涟，沿岸绿树叠翠，沿途的高铁南站与蓝天白云等相互映衬，共同构成一幅美丽的生态画卷。

融媒体记者刘伟

